

法治日报

LEGAL DAILY

星期五 2022年7月1日

今日8版 总第13161期

www.legaldaily.com.cn

出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

习近平抵达香港

香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接



6月30日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专列抵达香港，出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼，并视察香港。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。新华社记者 谢环驰 摄

新华社香港6月30日电 记者朱基钗 陈键兴 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午乘专列抵达香港，出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼，并视察香港。

15时10分许，习近平乘坐的专列徐徐驶入高铁香港西九龙站。习近平和夫人彭丽媛步出车厢，香港特别行政区行政长官林郑月娥和丈夫林兆波上前迎接。欢迎仪式上，香港警察乐队奏响热情的欢迎曲，充满精气神的舞狮欢腾跳跃，数百名香港青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花，表达热烈的欢迎。习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

习近平这次赴港受到海内外高度关注，

中外记者在现场等候。习近平走到采访区，向在场记者问好。他表示，明天，是香港回归祖国25周年庆典日，全国各族人民将和香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出，我一直关注着香港，挂念着香港，我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期，香港经受过一次次严峻考验，战胜一个个风险挑战，历经风雨后，香港浴火重生，展现出蓬勃的生机。事实证明，“一国两制”具有强大生命力，是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。

习近平强调，行而不辍，未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”，香港的未来一定会更加美好，香港一定能能为中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，全国人大常委会副秘书长沈跃跃，国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙等陪同人员一同抵达。

全国政协副主席梁振英，香港特别行政区候任行政长官李家超，香港特别行政区终审法院首席法官张举能，财政司司长陈茂波，律政司司长郑若骅，立法会主席梁君彦，行政会议非官守议员召集人陈智思等前往车站迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任骆惠宁，中央人民政府驻香港维护国家安全公署署长郑雁雄，外交部驻香港特派员公署特派员刘光源，中国人民解放军驻香港部队司令员彭京堂、政委赖如鑫等也到车站迎接。

习近平考察香港科学园



6月30日下午，国家主席习近平在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下，来到香港科学园考察。这是习近平在香港神经退行性疾病中心考察。新华社记者 刘彬 摄

新华社香港6月30日电 记者朱基钗 陈键兴 赵博 30日下午，国家主席习近平在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下，来到香港科学园考察，同在港中国科学院院士、中国工程院院士和科研人员、青年科创企业代表等亲切交流。

香港科学园是香港最大的科技研发及企业孵化基地，目前拥有1100多家企业和1.7万余名科创从业者，吸引了众多国内外知名科

研机构和高校进驻设立实验室。在科学园展厅，习近平听取香港创新科技发展、深港创新科技发展互动、香港科学园发展等情况介绍，观看香港代表性科创企业展示。习近平指出，近年来，在中央支持下，香港发挥自身优势，在基础研究、人才培养、科创产业发展等方面都取得了令人瞩目的成绩。特别行政区政府要把握时代发展大势，把支持创新科技发展放在更加突出的位置，进一步发挥好科技创

新的支撑和引领作用。习近平来到香港神经退行性疾病中心，听取中心研究团队在阿尔茨海默病诊断治疗等方面取得的成绩，勉励大家再接再厉，在攻坚克难中追求卓越，创造更多引领世界潮流的科技成果。

随后，习近平同在港两院院士、科研人员、青年科创企业代表等亲切交谈。他强调，国家高度重视科技创新工作，下转第二版

习近平会见林郑月娥



6月30日下午，国家主席习近平在香港会见香港特别行政区行政长官林郑月娥。新华社记者 刘彬 摄

新华社香港6月30日电 记者陈键兴 朱基钗 查文晔 国家主席习近平30日下午在香港会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥。

习近平指出，5年来，在中央坚定支持下，你忠诚履行行政长官的宪制责任，坚定贯彻落实“一国两制”方针和基本法，带领特别行政区政府依法施政，团结社会各界人士止暴制乱，全力抗击新冠肺炎疫情，积极融入国家

发展大局，为维护国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定，落实“爱国者治港”原则，推动香港局势实现由乱到治重大转折，做了大量艰苦工作，作出重要贡献，展现了勇于担当的精神。对于你这5年的工作，中央是充分肯定的。

习近平希望林郑月娥积极支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政，继续为香港和国家的发展作出

贡献。林郑月娥衷心感谢习近平主席在香港疫情仍然波动的情况下亲临香港出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并视察香港，这充分体现习近平主席对香港同胞的亲切关怀。她表示，香港过去5年是极不平凡的5年，她能够为“一国两制”事业作出贡献，感到十分荣幸。下转第二版

标题新闻

- 习近平会见全国政协副主席梁振英 委托相关方面转达对全国政协副主席董建华的问候
 - 习近平会见贺一诚
 - 习近平致信祝贺马科斯就任菲律宾总统
 - 《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》
- >> 均据新华社

张军在全国检察机关数字检察工作会议上要求以“数字革命”驱动新时代检察工作高质量发展

本报讯 记者张昊 6月29日，全国检察机关数字检察工作会议在浙江省杭州市召开，会议深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于数字中国建设的一系列重要指示精神，深入贯彻落实中共中央关于加强新

时代检察机关法律监督工作的意见》，对加快数字检察建设，以“数字革命”驱动新时代法律监督提质增效，更好以检察工作高质量发展服务经济社会高质量发展作出部署。

结合具体办案数据，浙江省检察院党组书记、检察长贾宇介绍了浙江检察机关推进数字检察的四方做法及成效：在探索实践中不断坚定数字检察的信心决心，在深化改革中牢牢把握“重塑变革”的本质和要求，在纵深推进中着力解决制约性问题，下转第三版

记，检察长贾宇介绍了浙江检察机关推进数字检察的四方做法及成效：在探索实践中不断坚定数字检察的信心决心，在深化改革中牢牢把握“重塑变革”的本质和要求，在纵深推进中着力解决制约性问题，下转第三版

陈一新在全国专项办打击整治养老诈骗工作第二次部门会商会上强调 决不允许利用“养老房”坑骗老年人

本报北京6月30日讯 记者鲍静 老有所安是全社会的殷殷期盼，而利用“养老房”坑骗老年人的案件时有发生，老百姓反映强烈。6月30日，全国打击整治养老诈骗专项行动办公室在住房和城乡建设部召开第二次

部门会商，研究会商住建领域养老诈骗整治工作重点难点问题。中央政法委员会、全国专项办主任陈一新，副秘书长、全国专项办副主任白少康、王洪祥，住房和城乡建设部部长倪虹，副部长姜万荣参加会商。

会上，陈一新听取了住房和城乡建设部开展专项行动进展及成效汇报，并予以充分肯定。他强调，开展打击整治养老诈骗专项行动是党中央作出的部署，整治住建领域养老诈骗问题是一项民心工程，下转第二版

唐一军在司法部党组理论学习中心组集体学习时强调 深入学习贯彻总体国家安全观 全力护航党的二十大胜利召开

本报讯 记者赵婕 近日，司法部党组书记、部长唐一军主持召开司法部党组理论学习中心组2022年第五次集体学习（扩大）会议，围绕深入学习贯彻总体国家安全观，坚决维护国家主权、安全、发展利益，进行研讨交流。

会议指出，总体国家安全观是我们党历史上第一个被确立为国家安全工作指导思想，是中国共产党和中国人民捍卫国家主权、安全、发展利益百年奋斗实践经验和集体智慧的结晶，是马克思主义国家

安全理论中国化的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是在探索实践中不断坚定数字检察的信心决心，在深化改革中牢牢把握“重塑变革”的本质和要求，在纵深推进中着力解决制约性问题，下转第二版

唐一军在圣彼得堡国际法律论坛发言时强调 加强法治交流 促进合作共赢 推动构建人类命运共同体

本报讯 记者赵婕 6月29日，司法部党组书记唐一军以视频方式出席圣彼得堡国际法律论坛并发言。论坛由俄罗斯联邦司法部主办，主题为“遵守法律”，旨在促进各国在进一步完善法律体制、更好服务于经济社会发展等

方面的交流合作。唐一军指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，明确习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位，中国特色社

会主义法治体系不断健全，法治中国建设迈出坚实步伐，法治固根本、稳预期、利长远的保障作用进一步发挥。一是坚持人民至上，科学、依法、高效统筹疫情防控和经济社会发展，疫情防控取得重大战略成果。下转第二版